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I Lavori del Consiglio Comunale iniziano alle 17:04. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Può procedere all’appello.   

 

[il Segretario Generale procede all’appello] 

 

Segretario Generale Ernesto Lozzi  

17 presenti, 8 assenti (LOSITO – MANCINI – DE BARI – CARABELLESE – SPANO – ZANNA – 

DE CANDIA PAOLA – RANA).  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

17 presenti e 8 assenti, sono le 17:04... sì, sì, e perché è aperto al pubblico, 

non è chiuso al pubblico e quindi loro che stanno di là comunque fanno parte del 

Consiglio.  
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Punto n.1 all’Ordine del Giorno: “Comunicazioni del Sindaco” 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Il primo punto di questo Consiglio comunale sono le comunicazioni del Sindaco. 

Prego, Sindaco. 

 

Sindaco Tommaso Minervini 

Comunico di aver nominato in data 14 febbraio i nuovi Assessori nelle persone di De 

Pietro Luisella e Sgherza Gianna, rispettivamente De Pietro Luisella con delega 

alle Politiche del Lavoro, Politiche Attività per i Giovani e le Donne, attività 

dell’ufficio relazioni pubbliche, valorizzazione spiagge, delega a seguire la 

consulta e la Commissione Pari Opportunità e l’attività per i Molfettesi nel Mondo; 

Sgherza Gianna con delega alle funzioni ai Servizi Sociali e finanziamenti 

regionali, europei e PNRR in materia di servizi sociali.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Sindaco.  
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Punto n.2 all’Ordine del Giorno: “Città Metropolitana di Bari. Progetto per la 

risoluzione a rotatoria dell'intersezione tra la S.P. 112 "Molfetta - Terlizzi- e 

la S.C. -Cappa Vecchia". Approvazione della variante ai sensi dell'alt 19 DPR. 

327/2001, dell'art. 12 della L.R. 03/2005 e ll.mm.ii. e dell'art. 16 della L.R. 

13/2001. Approvazione del vincolo preordinato all'esproprio sulle aree interessate” 

 

Punto n.3 all’Ordine del Giorno: “Città Metropolitana di Bari. Progetto per la 

rettifica di curve pericolose sulla S.P. 56-Molfetta Ruvo di Puglia". Approvazione 

della variante ai sensi dell'art. 19 DPR 327/2001, dell'art. 12 della L.R. 03/2005 

e 11.mm.ii. e dell'art. 16 della L.R. 13/2001. Apposizione del vincolo preordinato 

all'esproprio sulle aree interessate” 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Punto 2: “Città Metropolitana di Bari. Progetto per la risoluzione a rotatoria 

dell'intersezione tra la S.P. 112 "Molfetta - Terlizzi- e la S.C. -Cappa Vecchia". 

Approvazione della variante ai sensi dell'alt 19 DPR. 327/2001, dell'art. 12 della 

L.R. 03/2005 e ll.mm.ii. e dell'art. 16 della L.R. 13/2001. Approvazione del 

vincolo preordinato all'esproprio sulle aree interessate”. Ricordo a tutti quanti 

che è un punto che ritorna in Consiglio a seguito diciamo dell’adozione e quindi 

adesso stiamo in fase di approvazione. Prego, Consigliere Facchini. 

 

Consigliere Giovanni Facchini 

Grazie, Presidente. Siccome il punto 2 e il punto 3 sono della Città Metropolitana, 

propongo all’Aula di unificare la discussione e di fare due votazioni distinte, se 

l’Aula è d’accordo. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Beppe? Consigliere Zanna? Allora, se non ci sono Consiglieri contrari, unifichiamo 

i due provvedimenti e facciamo le due votazioni.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Il terzo punto quindi è l’altro sempre della Città Metropolitana: “Città 

Metropolitana di Bari. Progetto per la rettifica di curve pericolose sulla S.P. 56-

Molfetta - Ruvo di Puglia". Approvazione della variante ai sensi dell'art. 19 DPR 

327/2001, dell'art. 12 della L.R. 03/2005 e 11.mm.ii. e dell'art. 16 della L.R. 

13/2001. Apposizione del vincolo preordinato all'esproprio sulle aree interessate”. 

Prego, Assessore.  

 

Assessore Nicola Camporeale 

Sì, grazie. Buonasera, buonasera a tutti i Consiglieri, buonasera Presidente, 

buonasera Sindaco. Allora, oggi il Consiglio comunale è chiamato ad approvare il 
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progetto per la risoluzione a rotatoria dell’intersezione tra la S.P. 112 Molfetta 

– Terlizzi e la strada comunale Cappa Vecchia. Come ha già detto il Presidente, 

siamo nella seconda chiamata presso questa Assise, dopo che già nel novembre del 

2021 quest’Assise è stata chiamata per l’adozione del progetto. Ora, do atto che 

non sono intervenute presso l’Assessorato delle osservazioni dopo il periodo della 

pubblicazione, e che comunque la procedura è stata sottoposta a procedura di... 

quindi il documento è stato sottoposto a procedura di registrazione VAS, cioè sulla 

valutazione sull’assetto strategico. Quindi, dal punto di vista tecnico non sono 

cambiate ovviamente le... non è cambiata la struttura dell’intervento, quindi 

ricordo per sommi capi che si tratta di una strada, di un incrocio particolarmente 

pericoloso per la circolazione stradale, cioè quella nei pressi del cosiddetto 

“preventorio”, subito dopo, dove c’è Madogas credo, dove praticamente si passa da 

un’intersezione a “T” classica, ovviamente fonte di pericolo per la circolazione 

stradale, si passa invece ad una rotatoria ad una corsia con ovviamente tutti gli 

accorgimenti dal punto di vista delle misure e quindi di tutti gli interventi sia 

dal punto di vista della segnaletica orizzontale che della segnaletica verticale, e 

quindi questo sicuramente porterà ad un beneficio, ad un sollievo in termini quindi 

di sicurezza stradale. Inoltre, come già detto approfondito nel progetto, risultano 

interessate anche altre aree che attualmente hanno una destinazione agricola, 

destinazione urbanistica quindi di verde agricolo, che dovrà essere 

necessariamente... quindi acquisite perché siano coerenti con il progetto e con 

tutto l’intervento che dovrà essere eseguito. Quindi chiedo al Consiglio comunale, 

una volta che prende atto che tutta la procedura sia stata legalmente portata 

avanti e quindi non vi sono state osservazioni, che anche in questa sede, in 

seconda lettura, si proceda all’approvazione definitiva della variante al Piano 

Regolatore.  

Prendo atto poi della richiesta del Consigliere Facchini, e quindi passo ad 

illustrare anche il punto n.3, anche questo sotto l’egida dell’area metropolitana: 

parliamo quindi dell’intervento sulla S.P. Molfetta – Ruvo dove si prevede di 

intervenire su tre curve particolarmente pericolose per chi è perché a raggio 

corto, e quindi con questo intervento si procede ad addolcire e quindi rendere più 

fruibile e meno pericolosa la circolazione stradale, e quindi anche qui do atto che 

non sono intervenute medio tempore delle osservazioni, che il progetto così come 

oggi viene sottoposto all’attenzione del Consiglio in sede di approvazione è 

identico a quello invece che è stato già adottato nella prima lettura, e che anche 

questo procedimento è stato sottoposto a procedura di registrazione VAS. Ripeto 

anche qui, l’intervento è fatto in maniera conforme alle previsioni codicistiche in 

materia di circolazione stradale e quindi chiedo al Consiglio che si proceda 

all’approvazione anche in questo caso, poiché è prevista l’acquisizione di alcune 
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aree che hanno destinazione di verde agricolo, quindi le aree strettamente 

interessate dall’intervento, si chiede di procedere quindi all’acquisizione e 

all’approvazione della variante al Piano Regolatore Generale. Grazie. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Assessore per la relazione. Se non ci sono richieste di chiarimenti... 

nessuno? Discussione generale? Nessuno. Dichiarazione di voto? Prego, Consigliere 

Facchini. 

 

Consigliere Giovanni Facchini 

Grazie, Presidente. Giusto un intervento per... ecco, per tutti e due i punti, per 

una conclusione di un iter che è stato portato in Città Metropolitana con 

l’attenzione sia mia che del Consigliere De Robertis, delle quelle strade, insomma, 

avevano necessità, come l’abbiamo già dibattito anche nell’altro Consiglio, di una 

risoluzione a rotatoria di un miglioramento delle curve che avevano già causato 

alcune vittime negli anni passati. Confido naturalmente nel voto unanime di tutto 

il Consiglio. Grazie, Presidente. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliere Facchini. Prego, Consigliere Zanna. 

 

Consigliere Giuseppe Zanna 

Preannuncio il mio voto favorevole, perché ovviamente la sicurezza dei cittadini, 

la sicurezza stradale non può essere materia che possiamo lasciare alla legittima 

dialettica Maggioranza/Opposizione. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliere Zanna. Consigliera Minuto. 

 

Consigliera Anna Carmela Minuto 

Sì, grazie Presidente. Anticipo il mio voto favorevole, visto che c’è il parere 

dell’ufficio tecnico favorevole, quello del contabile anche, e mi sembra un parere 

utile per la viabilità della città. Grazie. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliera Minuto. Consigliere Amato, prego. 

 

Consigliere Giuseppe Amato 

Grazie, Presidente. Il nostro voto sarà favorevole per le motivazioni già esposte 
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in Consiglio comunale, per la sicurezza stradale dei cittadini, nonché poi essere 

favorevoli del Gruppo dei Popolari. Grazie.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliere Amato. Consigliera De Bari. 

 

Consigliera Isabella Maria Rosaria De Bari 

Anche (fuori microfono) favorevole, per la sicurezza. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie. Non ho altri iscritti a parlare per dichiarazione di voto. Pongo in 

votazione il punto 2: “Città Metropolitana di Bari. Progetto per la risoluzione a 

rotatoria dell'intersezione tra la S.P. 112 "Molfetta - Terlizzi- e la S.C. -Cappa 

Vecchia". Approvazione della variante ai sensi dell'art 19 DPR. 327/2001, dell'art. 

12 della L.R. 03/2005 e ll.mm.ii. e dell'art. 16 della L.R. 13/2001. Approvazione 

del vincolo preordinato all'esproprio sulle aree interessate”. Favorevoli? 22. 

Contrari? Nessuno. Astenuti? Nessuno. Il provvedimento è approvato. 

Consigliera Secchi.  

 

Consigliera Rosalba Anna Secchi 

Chiedo l’immediata esecutività del provvedimento. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliera. Sull’immediata esecutività del provvedimento, i favorevoli? 

22. Contrari? Nessuno. Astenuti? Nessuno. Il provvedimento è esecutivo.  

Punto 3: “Città Metropolitana”... 

 

Consigliere Giuseppe Amato 

Presidente? Su questi punti c’è stata una Commissione che si è espressa? Sui punti 

che abbiamo... 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Sì, sì, chiedo scusa.  

 

Consigliere Giuseppe Amato 

C’è un parere? 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

C’è un parere, chiedo scusa. 
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Consigliere Giuseppe Amato 

Lo facciamo dire in Aula? Grazie. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Certo, certo, Presidente, chiedo scusa. Ha fatto bene il Consigliere Amato a 

ricordarmelo. Prego, Consigliere De Nicolò, Presidente. Chiedo scusa, eh. 

 

Consigliere Giuseppe De Nicolò 

Sì, grazie Presidente.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Su tutti e tre lei ha dato...? 

 

Consigliere Giuseppe De Nicolò 

Sì, su tutti e tre, ma intanto siccome stiamo parlando dei primi due, il terzo 

magari riprendo di nuovo la parola successivamente. Quindi la Commissione ha 

votato... erano presenti 3 Consiglieri, hanno votato tutti e 3 a favore, su questi 

punti, di questi due.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Presidente. Chiedo di nuovo scusa se non le ho chiesto prima il parere. 

Allora, punto 3: “Città Metropolitana di Bari. Progetto per la rettifica di curve 

pericolose sulla S.P. 56-Molfetta Ruvo di Puglia". Approvazione della variante ai 

sensi dell'art. 19 DPR 327/2001, dell'art. 12 della L.R. 03/2005 e ll.mm.ii. e 

dell'art. 16 della L.R. 13/2001. Apposizione del vincolo preordinato all'esproprio 

sulle aree interessate”. I favorevoli? 22. Contrari? Nessuno. Astenuti? Nessuno. Il 

provvedimento è esecutivo. Consigliere De Robertis. 

 

Consigliere Dario De Robertis 

Sì Presidente, chiedo l’immediata esecutività della delibera. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Sull’immediata esecutività del provvedimento richiesta dal Consigliere De Robertis, 

i favorevoli? 22. Contrari? Nessuno. Astenuti? Nessuno. Il provvedimento è 

esecutivo.  
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Punto n.4 all’Ordine del Giorno: “ANAS s.p.a. - S.S.16 -Adriatica- TRONCO BARLETTA 

- BARI. Lavori di completamento delle aste di collegamento tra la strada statale 16 

''Adriatica" e la litoranea (ex strada statale 16). Sistemazione funzionale 

rotatoria e assi viari di collegamento tra il nuovo porto Commerciale e le zone 

produttive. Approvazione della Variante ai sensi dell'art. 19 DPR. 327/2001. 

dell'art. 12 della L.r. 3/2005 e ll.mm.ii. e dell'art. 16 della L.R. n. 13/2001. 

Apposizione del vincolo preordinato all'esproprio sulle aree interessate.” 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Punto 4: “ANAS s.p.a. - S.S.16 -Adriatica- TRONCO BARLETTA - BARI. Lavori di 

completamento delle aste di collegamento tra la strada statale 16 ''Adriatica" e la 

litoranea (ex strada statale 16). Sistemazione funzionale rotatoria e assi viari di 

collegamento tra il nuovo porto Commerciale e le zone produttive. Approvazione 

della Variante ai sensi dell'art. 19 DPR. 327/2001. dell'art. 12 della L.r. 3/2005 

e Il.mm.ii. e dell'art. 16 della L.R. n. 13/2001. Apposizione del vincolo 

preordinato all'esproprio sulle aree interessate.”. La relazione dell’Assessore 

all’Urbanistica, prego Assessore. 

 

Assessore Nicola Camporeale 

Grazie, Presidente. Anche per questo provvedimento siamo in seconda lettura, quindi 

abbiamo già... il Consiglio già si è espresso in tema di adozione del 

provvedimento; anche qui do atto che nelle more non sono intervenute osservazioni, 

pertanto la proposta dell’approvazione è identica a quella dell’adozione, e anche 

questo procedimento è stato sottoposto a procedura di registrazione VAS. Ricordo 

che ovviamente qua parliamo di un intervento significativo, soprattutto in funzione 

dell’altra opera che si sta portando avanti e che sta andando a compimento, cioè 

quella del nuovo porto commerciale. È ovviamente collegato perché chiaramente lo 

sviluppo viario deve essere adeguato a quella che è la nuova opera che si sta 

costruendo e si sta portando a termine.  

Poi, si tenga conto che ovviamente è un’opera che ha superato anche il vaglio del 

Consiglio Superiore dei Lavori Pubblici, che ovviamente ha, come dire, reso 

coerente il sistema viario con l’opera. Tenete conto che quest’opera si articola in 

tre fasi: una prevede la realizzazione della complanare tra Contrada S. Pancrazio e 

le uscite di Molfetta zona industriale della 16-bis, poi c’è un secondo intervento 

che invece prevede la realizzazione della bretella di collegamento, comunque di un 

allungamento della stessa in ragione di 50 metri, e poi si tenga conto che c’è il 

vero e proprio intervento significativo nell’area, cioè l’anello circolatorio che 

consentirà quindi, soprattutto alla viabilità cosiddetta “pesante” cioè quella 

gommata, credo anche alla luce degli interventi e di quanto l’Amministrazione ha 

già fatto in precedenza, per quanto riguarda la previsione del collegamento 
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ferroviario. Quindi ovviamente noi, il Consiglio approvando questo provvedimento 

consente quindi di rendere coerente il tutto, sia dal punto di vista viario e sia 

dal punto di vista invece della fruibilità dell’opera che si sta portando a 

termine. Quindi io chiedo al Consiglio di approvare la variante al Piano Regolatore 

Generale affinché si possa procedere alla realizzazione di questi interventi. 

Grazie. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Assessore. Per chiarimenti? Prego, Consigliere Zanna. 

 

Consigliere Giuseppe Zanna 

Volevo sapere se per questo provvedimento è prevista un’approvazione o parere da 

parte dell’Autorità di Bacino o della Sovrintendenza, grazie.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Altre domande, altri chiarimenti? No. Risponde l’Assessore o il Dirigente? 

 

Assessore Nicola Camporeale 

No, volevo dire che per domanda tecnica risponde il Dirigente. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Assessore. Prego, Dirigente... ingegnere, prego. 

 

Dirigente Settore Territorio Ing. A. Binetti 

Sì, grazie. Per questo tipo di provvedimento, non sono previsti altri pareri perché 

trattasi di una variante urbanistica legata all’apposizione del vincolo preordinato 

all’esproprio; viceversa, l’opera vera e propria ha acquisito in fase di 

acquisizione tutti i pareri necessari, quelli del progetto effettivo dell’opera. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, ingegnere. Prego Presidente De Nicolò, se vuole dare il parere della 

Commissione, prima che iniziamo la discussione, se c’è qualche intervento per 

discussione generale. Prego, Presidente. 

 

Consigliere Giuseppe De Nicolò 

Sì, grazie Presidente. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Sul terzo punto, eh, dell’urbanistica. 
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Consigliere Giuseppe De Nicolò 

Sul terzo punto. Erano presenti la Consigliera Rana, il sottoscritto e la 

Consigliera Carabellese; il sottoscritto e la Consigliera Carabellese, parere 

favorevole, mentre la Consigliere Rana dichiarò di dare in Consiglio il proprio 

parere.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Presidente. Allora, per discussione generale? Non ho iscritti a parlare. 

Per dichiarazione di voto? Dichiarazione di voto, prego Consigliere Zanna. 

 

Consigliere Giuseppe Zanna 

Preannuncio il mio voto di astensione perché a mio parere il Consiglio comunale è 

stato esautorato dalla possibilità di una discussione politico-tecnica su tutta 

l’infrastruttura viaria a servizio di tutta la zona, del porto e del nuovo 

terminal. Avevamo, noi, proposto un Ordine del Giorno sul terminal e 

un’interpellanza appunto per dare la possibilità al Consiglio comunale di discutere 

di questo, proprio sugli asset viari e sugli asset economici della zona; purtroppo 

non è stato possibile perché ovviamente il Consiglio è palestra di democrazia a 

giorni alterni e a seconda del momento e a seconda delle convenienze, così anche la 

continuità operosa, la continuità amministrativa, principio più volte 

sbandierato... purtroppo smentito dai fatti, ad esempio è il quarto Assessore alla 

Socialità che cambiamo in tutto... che questa Amministrazione cambia durante il suo 

mandato, non so a che pro, a cosa serve cambiare un Assessore o cambiare due 

Assessori a fine mandato, ma viva la continuità amministrativa. Grazie, Sindaco. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliere Zanna. Prego, Consigliere Rana. 

 

Consigliera Silvia Rana 

Io preannuncio il mio voto contrario, come già fatto nella prima seduta in cui si è 

discusso di questo problema, perché si tratta di un’opera complementare ad un porto 

incompleto e di un’opera secondo me anche molto impattante dal punto di vista 

paesaggistico. Grazie. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliera Rana. Prego, Consigliere Amato.  

 

Consigliere Giuseppe Amato 
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Il Gruppo dei Popolari vota favorevolmente questo provvedimento perché riteniamo 

che è un provvedimento importante per la città. Poi volevamo augurare buon lavoro 

agli Assessori, e credo che la nomina degli Assessori sia per completare la Giunta, 

perché non si può lasciare una Giunta a metà, quindi diciamo noi auguriamo buon 

lavoro e continuità a questa Amministrazione e agli Assessori. Grazie. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliere Amato. Consigliera De Bari. 

 

Consigliera Isabella Maria Rosaria De Bari 

Ha introdotto un tema... 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Anche lei vuole fare gli auguri certamente, perché non è da meno. 

 

Consigliera Isabella Maria Rosaria De Bari 

No, io... se volete gli auguri, li faccio gli auguri, nel senso che posso salutare 

questi Assessori che conosco di persona, ma questo non esclude che possa esprimere 

a questo punto la mia disapprovazione convinta su questo ennesimo rimpasto della 

Giunta, che è evidente segno di questa esperienza fallimentare amministrativa. 

Quindi il Sindaco governa con una Maggioranza che non gli appartiene, ed è da tempo 

delegittimato dal proprio... dal dissenso della sua stessa Maggioranza. ha distorto 

la rappresentanza, è una politica, questa, che imbriglia le istanze di cambiamento 

che sono nella società, impantanando lo stesso funzionamento dell’Amministrazione 

comunale.  

Accettare una delega 2-3 mesi prima dell’elezione significa non far parte di quello 

che è il naturale confronto democratico, e io sono anche più irritata proprio verso 

il Sindaco perché ha fatto della diseguaglianza fisiologica di genere, la donna in 

politica... 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Consigliera, apriamo il dibattito adesso, eh, voglio dire che adesso... 

 

Consigliera Isabella Maria Rosaria De Bari 

Sto facendo gli auguri. L’ha usato proprio come criterio di selezione per mantenere 

e conservare il potere che ha concentrato senza una Maggioranza, oggi abbiamo 

tardato ad entrare in Aula perché non c’era la Maggioranza. Questi strapuntini che 

vengono dati di volta in volta da qualche Consigliere diciamo disorientato, non può 

essere una garanzia di buon governo. Quindi, questo per fare gli auguri agli 
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Assessori che sono stati designati... 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Sul provvedimento? 

 

Consigliera Isabella Maria Rosaria De Bari 

Sul provvedimento, è chiaro che il voto è favorevole, favorevolissimo, finalmente 

si comincia a pensare un po’ anche alla logistica. Grazie.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliera. Non ho altri iscritti a parlare... prego, Consigliere De 

Robertis. 

 

Consigliere Dario De Robertis 

Sì Presidente, solo per esprimere il voto favorevole del nostro Gruppo, e per 

puntualizzare che la continuità non sta nelle persone, o meglio, non solo nelle 

persone ma nelle cose che si fanno. Giusto questo. Il nostro voto sarà favorevole. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliere De Robertis. Consigliera Minuto. 

 

Consigliera Anna Carmela Minuto 

Grazie, Presidente. per le stesse motivazioni che ho detto prima... 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Se può avvicinare il microfono? Perché... ecco, sì. 

 

Consigliera Anna Carmela Minuto 

Grazie, Presidente. Il mio voto naturalmente è un voto favorevole per le stesse 

motivazioni che ho detto prima, ci sono i pareri favorevoli dell’ufficio tecnico e 

quindi questo ci garantisce; anche in passato siamo stati favorevoli su 

provvedimenti di questo tipo. Faccio anch’io gli auguri ai nuovi Assessori, e credo 

che anche un’esperienza che duri 6 mesi-7 mesi sia un’esperienza bella e quindi 

faccio gli auguri affinché il loro lavoro possa poi esprimere dei frutti futuri. 

Grazie.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliera Minuto. Prego, Consigliere Facchini. 
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Consigliere Giovanni Facchini 

Grazie, Presidente. Solo per confermare il voto favorevole già espresso nel 

precedente Consiglio, e per salutare, come dire, l’Assessora Carrieri Germana che 

ha lavorato in questo periodo con noi, per il suo fruttuoso lavoro che ha fatto col 

suo Assessorato, e di augurare i migliori auguri alle due Assessore Sgherza e De 

Pietro che cominciano il loro lavoro... hanno già cominciato il loro lavoro in 

questi giorni. Grazie, il mio voto sarà favorevole. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie, Consigliere Facchini. Non ho altri iscritti a parlare per dichiarazione di 

voto, pongo in votazione il punto 4: “ANAS s.p.a. - S.S.16 -Adriatica- TRONCO 

BARLETTA - BARI. Lavori di completamento delle aste di collegamento tra la strada 

statale 16 ''Adriatica" e la litoranea (ex strada statale 16). Sistemazione 

funzionale rotatoria e assi viari di collegamento tra il nuovo porto Commerciale e 

le zone produttive. Approvazione della Variante ai sensi dell'art. 19 DPR. 

327/2001. dell'art. 12 della L.r. 3/2005 e Il.mm.ii. e dell'art. 16 della L.R. n. 

13/2001. Apposizione del vincolo preordinato all'esproprio sulle aree 

interessate.”, favorevoli? 20 favorevoli. Contrari? 1. Astenuti? 1. Il 

provvedimento è approvato. 

Consigliere Facchini.  

 

Consigliere Giovanni Facchini 

Chiedo l’immediata esecutività del provvedimento. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Sull’immediata esecutività del provvedimento proposta dal Consigliere Facchini, 

favorevoli? Sempre 20. Contrari? 1. Astenuti? 1. Il provvedimento è esecutivo.  

Vi ringrazio di aver partecipato a questo Consiglio che ha prodotto questi tre 

provvedimenti.  

Sono le 17:31 e la seduta è chiusa. Grazie.  

 

 

 

I lavori del Consiglio comunale di Molfetta del 15.03.2022 terminano alle ore 

17.31. 

 


